

Η παρουσία σας... δύναμή μας!



α.α Δελτίου 30 - ΙΟΥΛΙΟΣ 2008

ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ
"Ο ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ"

ΓΤΟΡΧΗ

στα γηρατειά

στις ρίζες της ζωής μας

Διαβάστε

Περιεχόμενα

σελίδα 1

Η παρουσία σας η δύναμή μας

σελίδα 2

Κοντά στους γέροντές
μας η Ένωση Απόστρατων
Συνταξιούχων Σωμάτων
Ασφαλείας Αιγιάλειας

σελίδα 2

Πολύτιμη η παρουσία επισκεπτών
στο ίδρυμα

σελίδα 2

Προσφορά γεύματος από
φιλόανθρωπους συμπολίτες

σελίδα 3

Μια ζωή αφοσιωμένη στην
προσφορά

σελίδα 4

Καφεδάκι εκτός ιδρύματος



Είναι ιδιαίτερα παρήγορο και ελπιδοφόρο το γεγονός, ότι σε μια εποχή κυριαρχίας του εγωισμού και του υλιστικού πνεύματος, υπάρχουν Άνθρωποι, όπως οι εθελοντές που δραστηριοποιούνται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" και διαθέτουν ανιδιοτελώς ένα μέρος του πολύτιμου χρόνου τους και των εισοδημάτων τους για την ανακούφιση των πιο αδύνατων μελών της κοινωνίας μας, όπως είναι οι περιθαλπόμενοι γέροντες.

Είναι βέβαια γεγονός ότι κινητήρια δύναμη σε κάθε μεγαλόπνοο έργο που πραγματοποιήθηκε στην περιοχή από την Εκκλησία μας ήταν αφενός η μεγάλη αγάπη του Μητροπολίτη μας προς τον συνάνθρωπο και αφετέρου η αυθεντική και ανιδιοτελής προσφορά εκατοντάδων εθελοντών!

Η προσφορά τους είναι γενναία πράξη και χειρονομία ανθρωπιστικής αλληλεγγύης και δεν μπορεί παρά να προκαλεί αισθήματα συγκίνησης και αγάπης στους αποδέκτες! Είναι σίγουρο ότι αξιοποιείται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο προς όφελος των παππούδων που φιλοξενούνται στο ίδρυμα γι' αυτό και η πόρτα θα είναι πάντα ανοικτή για να διαπιστώσει κανείς "ιδίους όμμασι" την αδιάκοπη προσπάθεια που καταβάλλεται ώστε οι ηλικιωμένοι να νιώθουν "σαν στο σπίτι τους". Η οικογένεια των εθελοντών του Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" είναι αρκετά μεγάλη και ελάχιστο δείγμα αναγνώρισης της προσφοράς τους είναι η δημόσια έκφραση ενός μεγάλου "Ευχαριστώ" για την αθόρυβη και ενεργό δράση τους. Οι άνθρωποι που δίνουν δύναμη και πνοή σε αυτή τη μεγάλη οικογένεια είναι οι: Αδ. Μπουρδής, Ευ. Ταράτσα,

Σπ. Ταράτσα, Ιφ. Σταϊκούρα, Δ. Μπ., Χρ. Χαϊδεμενάκη, Χρ. Ρωμανού, Σύλλογος Κυριών Φίλων του Ιδρύματος, Ελ. Φλογερά, Αγγ. Παπαδοπούλου-Λιόγα, Ελ. Παναγιωτακοπούλου, Ι. Χρυσανθακοπούλου, Γεωρ. Μαρίνου, Μ. Παπαγεωργίου, Μ. Καραμήτσου, Παν. Σωτηροπούλου, Μ. Μαγκανιώτη, Ευ. Γκόφα, Ειρ. Λυριντζή, Έρα Καλαντζοπούλου Μ. Μιχαλού, Μ. Κωστοπούλου, Α. Β., πρεσβ. Φεβρ. Καρβέλα, Φωτ. Πήττα, και τα μέλη του νεανικού τομέα της Χριστιανικής Ένωσης Αιγίου με πρωτεργάτρια την κ. Αρσ. Παππά: Μ. Μαμολούγκου-Σωτηροπούλου, Σ. Παπαγιαννούλου-Γιαννοπούλου, Ευ. Ντερέκη-Γιαννάδη, Τρ. Ουγιαρίδου-Ξυδιά, Αργ. Παπαγιαννούλη, Αθ. Ευσταθίου, Δήμ. Σωτηρίου, Μ. Κατσικά, Ιφ. Παναγιωτοπούλου, Μ. Κουτρούλη, Μ. Ντερέκη, Ολ. Ζαχαρουδάκη.

Φυσικά εκτός από τους παραπάνω συνανθρώπους μας εθελοντές είναι και οι δεκάδες άλλοι, που τους επισκέπτονται τακτικά και τους κάνουν παρέα, που τους προσφέρουν γεύματα ή καφεδάκι, ενισχύουν υλικά και ηθικά το έργο που επιτελείται στο ίδρυμα, οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί που παρουσιάζουν γιορτές και εκδηλώσεις στο ίδρυμα και δίνουν ζωντανία στους παππούδες μας και γενικότερα όλοι όσοι διαθέτουν έστω και ελάχιστο από το χρόνο τους προς όφελος των ηλικιωμένων μας

Πολλοί ρωτούν "τι μπορούμε να κάνουμε;" πιστεύοντας ίσως ότι για τον εθελοντισμό απαιτούνται ειδικές γνώσεις ή ικανότητες. Η απάντηση είναι μία: Χρειάζεται μόνο η θέληση και υπάρχει η δυνατότητα να βοηθήσει κανείς πολλαπλώς το έργο που επιτελείται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος".



ΣΤΟΡΓΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ & ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΒΑΣΕΙ ΝΟΜΟΥ-ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΠΡΩΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΡΟΥΖΟΣ

Κοντά στους γέροντές μας η Ένωση Απόστρατων Συνταξιούχων Σωμάτων Ασφαλείας Αιγιάλειας

Με μεγάλη χαρά οι γέροντες που φιλοξενούνται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" δέχθηκαν την επίσκεψη μελών της Ένωσης Απόστρατων Συνταξιούχων Σωμάτων Ασφαλείας Αιγιάλειας που τους πρόσφεραν καφεδάκι το πρωί της περασμένης Κυριακής 1η Ιουνίου.

Είχε προηγηθεί η τέλεση Αρχιερατικού μνημόσυνου χοροστατούντος του Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιάλειας κ.κ. Αμβροσίου στο Ιερό Προσκύνημα Παναγίας Τρυπητής, υπέρ αναπαύσεων όλων των συναδέλφων τους που έχουν αποδημήσει εις



Κύριον. Ακολούθησε η προσφορά καφέ στον "Άγιο Χαράλαμπο" παρουσία και του κου Μποζινάκη ο οποίος είναι και μέλος του Δ.Σ του ιδρύματος.

Οι φιλοξενούμενοι, το προσωπικό και τα μέλη του Δ.Σ ευχαριστούν θερμά την Ένωση Απόστρατων Συνταξιούχων Σωμάτων Ασφαλείας Αιγιάλειας για την πρωτοβουλία της αυτή, με την ευχή το παράδειγμα της ν' ακολουθήσουν και άλλοι συνάνθρωποί μας προσφέροντας στιγμές αγάπης και ανθρώπινης επικοινωνίας στους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας.

Πολύτιμη η παρουσία επισκεπτών στο ίδρυμα

Πολλές είναι οι οικογένειες συμπολιτών και φίλων του ιδρύματος που αποφασίζουν να μοιραστούν λίγο από το χρόνο τους προσφέροντας γεύμα, στους γέροντες που φιλοξενούνται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος". Η κίνηση αυτή γεμίζει χαρά και αγάπη τους γέροντές μας που απολαμβάνουν κάθε στιγμή επικοινωνίας με τον κάθε επισκέπτη. Κάτι ανάλογο συνέβη και στις 9 Ιουλίου 2008 οπότε η οικογένεια Νικολάου Παπανικολάου από την Αιγείρα προσέφερε γεύμα στους ηλικιωμένους μας. Τους ευχαριστούμε για τη φιλόξενη αυτή πράξη τους και ευχόμαστε ο θεός να δίνει δύναμη και υγεία σε όλους.



Προσφορά γεύματος από φιλόδημους συμπολίτες

Γνωστές για τα φιλόδηματά τους και πιστές στην αγάπη που δείχνουν προς τους ανθρώπους της Τρίτης ηλικίας, οι κυρίες που συμμετέχουν στην Ομάδα Κυριών Φίλων του Ιδρύματος, πρόσφεραν γι' άλλη μια φορά τη Δευτέρα 26 Μαΐου 2008, το καθιερωμένο γεύμα στους ηλικιωμένους. Γεύμα επίσης προσέφερε την ίδια ημέρα και η κυρία Ολγα Χαραλαμποπούλου από την Αιγείρα εις μνήμην του συζύγου της με την ευγενική συμπαράσταση του πατέρα Χαράλαμπου Καρούζου. Δημιουργήθηκε ένα ευχάριστο οικογενειακό κλίμα αφού σκοπός όλων των παρευρισκομένων ήταν να προσφέρουν συντροφιά και συμπαράσταση στους ηλικιωμένους.



Μια ζωή αφοσιωμένη στην προσφορά

Τη συνδέει με τον σεβασμιότατο Μητροπολίτη μας κ.κ. Αμβρόσιο σχέση εκτίμησης και σεβασμού 41 ολόκληρα χρόνια. Συνεργάστηκαν για πρώτη φορά στο Ορφανοτροφείο που ιδρύθηκε στο Παγκράτι το 1967, και αποτελούσε τμήμα της δραστηριότητας που είχε αναπτύξει ο Σύνδεσμος Αγάπης "Ο Ιερός Χρυσόστομος". Ήταν έργο του Μητροπολίτη πρ. Πειραιώς Καλλινίκου με ένθερμο αρωγό τον Αρχιμανδρίτη τότε, Μητροπολίτη μας. Ο λόγος για την κυρία Μαριέττα Κορώνη, μια γλυκύτατη και ευγενέστατη παρουσία. Άνθρωπος βαθιά θρησκευόμενος με διάθεση να προσφέρει διαρκώς στον συνάνθρωπο που εδώ και λίγο διάστημα φιλοξενείται στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος".

Θυμάται με μεγάλη συγκίνηση τα χρόνια προσέφερε τις υπηρεσίες της ως εθελόντρια στο Ορφανοτροφείο που φιλοξενούσε τότε περίπου 40 παιδιά. Τους μαγειρεύει, έπλενε τα ρούχα τους, τα σιδέρωνε, τα συμβούλευε και φρόντιζε μαζί με τις άλλες κυρίες αλλά και τους εμπνευστές αυτού του σπουδαίου έργου να μην τους λείπει τίποτα. Ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης μας ήταν τακτικότερος στις επισκέψεις του γιατί νοιαζόταν πολύ για την πορεία των παιδιών. "Ήταν σε όλους ιδιαίτερα αγαπητός και ξεχώριζε για την ταπεινότητα και την καθαρότητα της ψυχής του. Μάλιστα οι κυρίες τον αποκαλούσαν "τα χρυσά χέρια" γιατί καταπιανόταν με όλες τις δουλειές και πολλές φορές όταν παρουσιαζόταν μια βλάβη ή ένα πρόβλημα κάπου αναλάμβανε να το φτιάξει και πάντα με επιτυχία" θυμάται η κ. Κορώνη.

Τα χρόνια πέρασαν, ωστόσο όλη η οικογένεια της κ. Κορώνη διατηρούσε επαφή με τον Σεβαστό μας Πατέρα, αφού υπήρχε αμοιβαία εκτίμηση. Και η ζωή τα έφερε



ώστε η κ. Κορώνη να βρεθεί στον Άγιο Χαράλαμπο, ένα ίδρυμα που αποκαλεί "ξενοδοχείο πολυτελείας". Όπως μάλιστα δηλώνει η ίδια "Εδώ περνάω θαυμάσια. Έμεινα αρκετό καιρό κοντά στα παιδιά μου, όμως έχω προβλήματα υγείας και δεν θέλω να τους γίνωμαι βάρος. Αποφάσισα να έρθω εδώ και έχω εντυπωσιαστεί. Υπάρχει τέτοια φροντίδα για τους ανθρώπους από όλο το προσωπικό, τον διευθυντή, την κοινωνική λειτουργό, τους ανθρώπους που έρχονται καθημερινά σε επαφή μαζί μας, που φανερώνει πραγματικό ενδιαφέρον. Δεν θα ξεχάσω τις πρώτες ημέρες που ήμουν εδώ και επειδή είχα κρυώσει λίγο, έβηχα στον ύπνο μου.

Αμέσως ήρθε η νυχτερινή νοσηλεύτρια για να με ρωτήσει αν χρειάζομαι κάτι. Με συγκινεί το ενδιαφέρον όλων. Είναι αξιόλογοι και καταλαβαίνω ότι δεν κάνουν αγγαρεία. Υπηρετούν με σεβασμό και αγάπη το λειτουργημά τους. Είμαι ευτυχισμένη και νιώθω καλύτερα και από το σπίτι μου".

Η κυρία Μαριέττα θα έλεγε κανείς ότι έχει έμφυτη τη διάθεση προσφοράς. Γι' αυτό και στο λίγο διάστημα που φιλοξενείται στο ίδρυμα προσπαθεί με κάθε τρόπο να βοηθήσει είτε κάνοντας παρακλή-

σεις κάθε απόγευμα στο εκκλησάκι του ιδρύματος, είτε βγάζοντας βόλτα κάποιες άλλες ανήμπορες ηλικιωμένες κυρίες κάνοντάς τους συντροφιά, προσπαθώντας με κάθε τρόπο να είναι χρήσιμη και πολύτιμη παρουσία. Και το έχει ήδη καταφέρει στο σύντομο διάστημα της παραμονής της. Η ίδια όμως δίνει τη δική της ερμηνεία: "Ήρθα σε ένα άγιο τόπο. Η προσευχή μου είναι πρώτα για τον Σεβασμιότατο προκειμένου ο Θεός να τον έχει καλά για να βοηθά τους ανθρώπους. Έχει δώσει τη ζωή του γι' αυτό το ίδρυμα και για πολλά άλλα που έχει φτιάξει. Ξέρω ότι κουράζεται αφάνταστα, όμως κάθε έργο του είναι γεμάτο αγάπη για τον συνάνθρωπο. Είναι ένας άνθρωπος ταπεινός γεμάτος κατανόηση. Τον ευχαριστώ πολύ!"

Αξίζει να σημειωθεί ότι σύζυγος της κ. Μαριέττας ήταν ο αείμνηστος Σπύρος Κορώνης, σπουδαίος καλλιτέχνης που συμμετείχε στο ντουέτο "Κορώνης - Φίλανδρος". Είχε αναπτύξει μεγάλη δισκογραφική δραστηριότητα, ενώ συμμετείχε και σε δύο ταινίες με πρωταγωνιστές το Δημήτρη Χορν, το Μίμη Φωτόπουλο και το Ντίνο Ηλιόπουλο

Καφεδάκι εκτός ιδρύματος

Στο πλαίσιο των μικρών εξορμήσεων εκτός του ιδρύματος που πραγματοποιούν πολύ τακτικά οι περιθαλπόμενοι στο Αγάπης Μέλαθρον "ο Άγιος Χαράλαμπος" στα τέλη Ιουνίου, είχαν προσκληθεί για καφεδάκι στην οικία του καθηγητή Γιώργου Τσακελίδη. Η επίσκεψή τους χαροποίησε ιδιαίτερα όλη την οικογένεια, την σύζυγό του αλλά και τον μικρό του γιο που φάνηκε ν' απολαμβάνει την αγάπη, τις ευχές αλλά και τη στοργή που απλόχερα του πρόσφεραν οι γιαγιάδες, σαν να ήταν το δικό τους εγγονάκι. Άλλαζε συνεχώς αγκαλιές, άκουγε με προσοχή τα τραγουδάκια που του έλεγαν και το δικό του χαμόγελο ήταν αρκετό για να γεμίσει την ψυχή των γερόντων χαρά και ευχαρίστηση.

Το πρωινό κύλησε πολύ ευχάριστα και οι οικοδεσπότες δεσμεύτηκαν ότι πολύ γρήγορα θα επαναλάβουν την πρόσκλησή τους, αφού η παρουσία των γερόντων ήταν ιδιαίτερη τιμή για την οικογένεια που συγκινήθηκε από τις πολλές ευχές που απνύθιαν οι γέροντες ευχαριστημένοι από την φιλοξενία.



Δωρεές χρημάτων: Κατά τους μήνες Μάιο - Ιούνιο πρόσφεραν προς το ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ "Ο ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ", οι κάτωθι αγαπητοί, συμπολίτες μας και μη:

Γεώργιος Ρηγόπουλος 100, Ανώνυμος 150, Αδαμαντία Μπουρδή 150, Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Αμβρόσιος 19415,36, Φιλόπτωχο ταμείο Ιερού Ναού 150, Ντίνος Ι. Μέγαρης 100, Ιωάννης Κ. Μέγαρης 100, Γεώργιος Γεωργίου 50, Παρασκευή Κωνσταντάκου 250, Θεόδωρος Πατσούρης 50, Αναστασία Αναγνωστοπούλου 50, Ονουφρίου Παναγιώτης 120, Ράικος Κ. Παναγιώτης 595, Αθαν. Παναγιωτακόπουλος 50, Γεωργία Κουτρούλια 50, Ιωάννης Παπαέτρου 50, Ι. Ναός Αγ. Παντελεήμονος 200, Ανθή Ρόρη 150, DYREA 100, Αποκορωνιωτάκης Κων/νος 20,

Δαμαλός Χρήστος 20, Μπακαράκης Δημήτριος 20. Ένωση Απόστρατων Συνταξιούχων 200, Ανώνυμος 100, Ελένη Ηλιοπούλου 10, Ανθρωπιστικός Σύλλογος 150, Φιλόπτωχο Ταμείο Ιερού Ναού 300, Νικόλαος Παπανικολάου 250, Ελένη Ηλιοπούλου 10, Αδαμαντία Μπουρδή 150, Αιδ. Π. Μιχαήλ Καραπατάκης 100, Άννα Πετροπούλεα 100, Χαράλαμπος Κοττάς 200, Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Αμβρόσιος 1000, Ανώνυμος 50, Αθανάσιος Παπαγεωργίου 20, Θεοφάνης Τιμιάδης 150, Νικόλαος Λακαφώσης 120, Δήμητρα Σίνη 100, Κων/νος Αλυσσανδράτος 20, Γρη-

γόριος Αγγελόπουλος 70, Ευθυμία Τζουρά 150, Πολυξένη Καββουρα 20, Κων/νος Αλεξανδρόπουλος 30, Ιωάννα Τσουρουκίδη 15, Κων/νος Θωμόπουλος 100, Γεώργιος Λάλας 50, Αντζολέτα Λεοτσίνη 25, Μιλτ. Παναγιωτόπουλος 50, Ιωάννης Χρυσικός 20, Παναγιώτα Αγγελόπουλου 100, Ιωάννης Παπαδόπουλος 100, Μαρία Παπαδημητρίου 100, Δημήτριος Ντεβές 20, Μαρία Κεφαλά 50, Μαρία Μαχαλιώτη 20, Γιανούλα Φακλαρη 20, Άγγελος Καρπέτας 10, Ασήμω Περγλέγκα 30, Ζαχ. Εμμ. Αλυσσανδράκης 20.

Ευχαριστούμε καθέναν προσωπικά. Τέτοιες ενέργειες βοηθούν στην καλύτερη επίτευξη των σκοπών του Ιδρύματός μας που δεν είναι άλλοι από την καθημερινή και αδιάκοπη φροντίδα για τον αδύναμο συνάνθρωπο.